Compito di Meccanica Razionale e Meccanica
Analitica

14 settembre 2015
Laurea Triennale (M. Ughi, 9 cfu)

Parte 1

E dato il sistema formato da due aste
AB e BC omogenee, vincolate in un piano
} orizzontale come in figura, cerniera fissa in

e
S24 O, pattino in ', vincoli lisci. Il sistema é
soggetto ad una forza elastica in B come in
figura.
mﬁ’— = BC = .L
AB = 4L
OD = 5L

costante elastica della molla in B = ¢

massa dell’ asta AB = m

massa dell’ asta BC' = m

Determinare:

1) le configurazioni di equilibrio con —7/2 < ¢ < 37/2 e discuterne la stabilitd,

2) le reazioni vincolari della cerniera in O, Hoiey, Hogez nelle configurazioni
di equilibrio trovate,

3) lequazione di moto,

Parte 11

E dato un sistema meccanico a due gradi di libertd per cui 'energia cinetica
K e P'energia potenziale V' sono date da :

» 1 , . . . .
K = 5771[2{(4 + cos0)p? + 07 + p0(2 + cos0)]

V = —mgl(3cosp + 2cos(p + 0))

Si chiede di :



4) determinare la stabilitd della configurazione di equilibrio ¢ = 7, 8 = 7 e
linearizzare il problema vicino a tale configurazione,

5) determinare i due modi normali per il problema linearizzato,

6) per MATEMATICA scrivere la funzione Hamiltoniana e il sistema canon-
ico per il sistema scritto sopra, non linearizzato.

Parte 1I per Laurea in Ingegneria Civile

I dato un arco a tre cerniere ABC in un piano
orizzontale, soggetto al solo carico F in D,
come in figura, vincoli lisci; dati del problema:

AR = BB =DD' = L
BD=DB'D =1

CD=1L/2

Determinare:

6) gli sforzi interni all’asta AB
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